

到昭化药博园

赴一场生态康养之旅

在广元市昭化区射箭镇五房村,有一个集中药材种植、科普教育、药膳餐饮、田园观光、怡情养生于一体的中医药康养综合体——昭化药博园,这里不仅是中药材种植与研究的热土,还是传统中医药文化与现代旅游体验的完美结合体,引领着健康旅游与乡村振兴新风尚。

近日,四川科技报探班员走进昭化药博园,观旖旎风光,学中医药文化。

● 汤莉华



昭化药博园。

◎ 游览百草秘境 品味药材芳香

在昭化药博园,各类珍稀中药材茁壮成长,焕发出勃勃生机。游客在此不仅能欣赏昭化药博园的旖旎风光,还能通过互动体验和科普讲解探究中医药文化的深厚内涵,赴一场心灵与身体的双重疗愈之旅。

据昭化药博园相关负责人王开军介绍,昭化药博园是国家AAA级旅游景区,打造了药王楼、药王广场、百草园等场馆,是探索中医药文化和开展中药材研学之旅的理想之地。整个园区呈环状分布,药材成熟时,花、草、药、绿树交相辉映、五彩斑斓;从高处眺望,园区还呈现出黄绿相间的“太极八卦图”景观,形成了一道亮丽的风景线。

漫步园中,探班员被园内种植的辛夷、瓜蒌、佛手、枳壳、黄柏、连翘、菖蒲、夏枯草等中药材深深吸引。据了解,昭化药博园种植了近500种中药材,不仅美化了园区环境,还为中医

医药研究提供了丰富的样本。此外,该药博园还扩建了3000平方米中药材前处理基地,提升了中药材烘干、切片等前处理和营销流通能力,促进了园区现代林业转型升级。

值得一提的是,药膳餐饮也是昭化药博园的一大特色。园区内的药膳餐厅采用新鲜采摘的中药材和优质食材,精心烹制出各种美味营养的药膳菜品。这些菜品不仅口感鲜美,还兼具食疗功效,游客在品尝美食的同时就能体验到中医药的博大精深。

此外,昭化药博园还注重科普教育和文化传承。园区内设有中药科普文化长廊、中药材科普展览馆等场馆,通过图文并茂的展示和生动有趣的互动体验,让游客深入了解中医药文化的悠久历史和深厚底蕴。同时,该药博园还开设了研学课程和劳动体验活动,让游客亲手制作中药香包、种植中药材、采摘

中药材等,在亲身实践中感受中医药的魅力。

一位游客兴奋地分享道,“漫步在景区小径,四周一望无际的中药材,加之浪漫的花海,景色美不胜收。”此次游览让他对中药材有了更加深刻的认识,增强了他对大自然和传统文化的热爱。他对园区未来的发展充满期待,希望其能为更多人带来美好的时光和难忘的回忆。



◎ 多领域融合发展 打造文旅新亮点

为满足游客多样化需求,昭化药博园精心打造了养生体验与观赏基地,将“药、养、游”紧密结合,为游客提供丰富的中医药养生体验。

在药用植物科普馆,超600种中中药材动植物标本展示、中医义诊点、中草药手工制品等,使游客得以通过观赏展览、辨识药材等方式深入体验中医药文化的丰富内涵;在中医药香囊体验区,游客在工作人员的指导下,用中药材制作香囊。“白术具有健脾益气的功效,艾叶具有温经止血、祛湿寒、平喘镇咳的功效。”在工作人员的指导

和讲解中,游客郭女士不仅成功制作出香囊,还对用来制作香囊的中草药有了初步的了解和认识。

近年来,昭化药博园还携手四川省内江市农业科学院、重庆市药物种植研究所、成都中医药大学,推出养生养老、生医药膳、中医药生态拓展、亲子活动体验等精品旅游路线,将景区文化、山水美景、药膳文化、中医中药、养生体验等巧妙融合,让各地游客在饱览昭化药博园自然美景的同时,感受中医药文化的博大精深;与四川阅途教育管理有限公司等教育公司常年开展合作,设计精品研学课程,为青少年或成年人提供科研实践体验新模式。

此外,昭化药博园还创新开发了青天葵茶、药膳代餐粉、无花果干等产品,让游客吃出美味与健康。

目前,昭化药博园已打造出“游昭化秀美山水、赏中草药风情、享中医健康旅游”特色文旅名片。谈及未来,王开军表示:“我们将始终坚持‘传承与创新并重’理念,以中药材为纽带,构建文化交流与合作的桥梁,进一步挖掘中医药文化的深层次价值,推动产业与旅游、教育、科研等领域的深度融合,为丰富文化旅游生态和促进地方经济繁荣作出更大贡献。”

(图片由昭化药博园提供)



园区景观。

广告

欢迎刊登 遗失公告 环评公示 注销公告 清算公告 资产处置权转让 律师声明 省级报刊 全国公开发行 登报咨询电话 1388-028-1755

以下分类信息由成都门户网为您提供

使用本栏信息须知:法律法规及国家有关规定禁止的不得发布。

本栏不接受对所刊信息的质询及法律咨询。

本栏不接受对所刊信息的质询及法律咨询。